

從希伯來書看基督徒信望愛的生活

家訊

312

編輯：香港教會總執事室
出版：地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：2369 5106
傳真：2311 6897

思想耶穌

今晚要交通思想耶穌。

希伯來書第三章說，我們是同蒙天召的聖潔弟兄，應當一同來思想為使者、為大祭司的耶穌。使者就是使徒，是奉神差遣的。我們要思想他是被神差來的，也要思想他是大祭司。大祭司的職份就是把神和人帶在一起。在新約書信裡只有希伯來書題到大祭司，也只有希伯來書題到主耶穌是大祭司，當然四福音也題過大祭司，不過那是指舊約的大祭司或祭司長說的。這是一件很特別的事，所以需要我們來思想。

希伯來書用了七八章篇幅來討論大祭司這件事，但作者又怕講來講去把人講糊塗了，所以到了第八章第一節便說，「我們所講的事，其中第一要緊的，就是我們有這樣的大祭司，已經坐在天上至大者寶座的右邊。」連寫希伯來書的作者都怕把人講糊塗了，我又怎敢在這裡給你們講太多關於大祭司的事呢？

在希伯來書裡有六次題到大祭司。當題到主耶穌是大祭司的時候，特別說

接著麥基洗德的等次

到主耶穌是按著麥基洗德的等次成為大祭司，這是很特別的說法。聖經裡記載有關麥基洗德是在創世記十四章，那裡是講亞伯拉罕的故事。亞伯拉罕原來是住在迦勒底的吾珥，一個拜偶像的地方，他蒙神呼召從那地方出來。亞伯拉罕不但帶著自己一家，也將他的姪兒羅得一家帶了出去。他們到了迦南地，漸漸成為富戶，因著牛羊牲畜雙方的僕人起了爭執。亞伯拉罕對羅得說，我們是骨肉，不可相爭，遍地不都在你眼前麼，你若選左，我就選右；你若選右，我就向左。羅得一點都不客氣地將最好的挑了去，以後又從約但河的平原遷到所多瑪城。亞伯拉罕就在希伯崙，為耶和華築了一座壇。這就是當時的背景。

亞伯拉罕所處的年代是城邦制，每個城市都有一個王。起初有四個王聯合起來，征服了其他五個王，後來五王起來反抗，結果失敗了。羅得所在的所多瑪城，是五王中的一王所擁有。四王把五王打敗後，就將他們俘擄了去，其中包括羅得的一家。有一個人逃了出來，就去告訴人亞伯蘭。亞伯蘭沒有軍隊，

只有一些自衛的青年壯丁318人。他就連夜帶著精練的壯丁追趕四王，結果追了回來（參·創十四1-16）。接下去17至20節論到麥基洗德，希伯來書的作者說，我們還有好多話難以解明。接下來又說：看你們學習的工夫，本該作師傅，誰知還得有人將神聖言小學的開端，另教導你們；並且成了那必須吃奶的，不能吃乾糧的人。凡只能吃奶的，都不熟練仁義的道理；因為他是嬰孩。惟獨長大成人的，才能吃乾糧，他們的心竅習練得通達，就能分辨好歹了（五12-14）。

所以我們需要再回頭去讀一讀舊約聖經。很多時我們以為聖經很簡單，其實若不小心，好多事我們未必都能聽得進去。相信好多人聽過麥基洗德，以為有關麥基洗德的事全都知道了，若你有這樣的態度，就再也聽不進去了。

麥基洗德的出現

亞伯蘭殺敗基大老瑪，和與他同盟的王回來的時候，所多瑪王出來，在沙微谷迎接他，沙微谷就是王谷。要知道亞伯蘭當時是個普通老百姓，他將五王救了回來，所多瑪王是在王谷迎接他。亞伯蘭可以說是和所多瑪王平起平坐；他可以向所多瑪王提出任何要求。這對亞伯蘭來說是很大的試探。他去救羅得已經不容易了，現在又要面對所多瑪王更大的試探。這裡記載得很有意思，好像他們正要談條件了，就在這節骨眼上，卻有撒冷王麥基洗德帶著餅和酒，不遲也不早的出來迎接；他是至高神的祭司。乍看起來，好像是麥基洗德帶著餅和酒來犒賞亞伯蘭。其實不然。

你看，麥基洗德就是這麼出現一下，猶如驚鴻一瞥，但卻是不遲也不早；亞伯蘭還沒有機會和所多瑪王講條件，麥基洗德的出現提醒他祝福的來源是在神那裡，不要希冀從人那裡得著甚麼。這樣就將亞伯蘭的態度改變了。創世記十四章18-20節這三節聖經是插進來的。正因為這三節聖經，亞伯蘭就對所多瑪王說，我已經向天地的主，至高的神耶和華起誓；凡是你的東西，就是一根線，一根鞋帶，我都不拿，免得你說，我使亞伯蘭富足。

必須遇見仁義王

親愛的弟兄姊妹，我盼望大家能看見這個，麥基洗德的記載在聖經裡很短，但卻非常重要，亞伯蘭和麥基洗德這麼短的接觸，就改變了他的態度。所以凡被公義王摸著的，定規是一個公義的人；不但和人對，和神也是對的。你可能會問怎麼和神對呢？我們信主耶穌，靠著洗德碰見。過去關於麥基洗德的講解著

重於餅和酒；但寫希伯來書的人說，關於麥基洗德我還有好多話要說，並且難以解明。聽慣了吃喝享受的人，再沒有胃口聽仁義的話。要知道神的話不只是爲了我們吃喝，若是人一直停留在吃喝享受的光景裡，甚麼都是我、我、我，那就是一個不容易斷奶的人。這是一件嚴肅的事。

不要敗壞了屬靈胃口

弟兄姊妹，不要敗壞了屬靈的胃口，不然好多東西聽不進去。昨天我說過，若沒有看見耶穌，即使聽見了，對我們也未必有益處；若不看見耶穌，我們就注意了傳信息的人，聽是聽見了，卻不得不著幫助。今天要看思想耶穌這件事，不要把聖經簡化到一個地步，就是叫人一天到晚只停留在某種光景裡；不要以爲餅和酒就是代表了麥基洗德，其實單從字義上來看，麥基洗德的名字就是仁義王，想一想仁義王帶來餅和酒到底是甚麼意思？是否餅和酒就代表了仁義王整個的意思？很多時你吸收了這些就甚麼也聽不進去了。

讓我舉一個淺顯的例子。大概五十年前，我的家住在昆明，我們家中有很多兄弟姐妹。我父親有個好朋友，他在昆明郊外有個農場，他每年都請我們全家到他的農場去。記得一次他弄了一隻羊羔，我們都盡情的吃，結果我因吃得太多，敗了胃口。直到今天，五十年後，我還不能聞羊肉的味道；即使再好的羊肉，我仍然沒有胃口。

若是我們對主的話領會錯誤，對屬靈生活會有很大的影響。有時候，當你和有些弟兄姊妹講麥基洗德是仁義王，我們需要被麥基洗德碰一碰，就會有很大的改變。若他是聽慣了吃喝享受的人，就不容易接受。所以我們不光要看見耶穌，也需要思想耶穌，我們有這樣一位大祭司坐在天上寶座的右邊。

不停留在吃奶階段

這些年來我們可能很少聽到義的話，盼望我們的胃口沒有被破壞得太厲害，仍能在主面前因著他的憐憫接受這樣的話。我們都需要有斷奶的經歷，吃奶對嬰孩來說當然是很舒服的事；但我們需要斷奶，需要脫離吃奶的階段。

思想耶穌並不是一件小事，主耶穌有好多方面，他是我們的大祭司，他體恤我們的軟弱，他也凡事受過試探像我們一樣，只是他沒有犯過罪，所以我們只管坦然無懼的來到他面前，蒙恩惠得憐憫，作應時的幫助。當我們來到主面前，就會摸著這一點，藉著他的話常來提醒我們，所以不要作一個只停留在吃奶階段的人，願主憐憫我們，都能長大成人吃乾糧，心竅習練得通達，能分辨好歹。

見證

義的生活

(在職特會信息摘錄，朱永毅講，全文未經講者過目)

盼望最後的話能給大家有點安慰和鼓勵，從主那裡得著恩典；能夠熟悉和聽得進仁義的話，常常思想他在我們身上的工作。願主憐憫我們。

(在職特會信息摘錄，朱永毅講，全文未經講者過目)

他在神面前怎樣控告以色列人。八章 34 節的「祈求」，和這裡的「控告」在希臘文是同一個詞，從天上来的就是祈求，從地上來的就是控告。我們的大祭司不是在地上，若在地下像以利亞那樣，我們就沒有盼望了。應當思想主耶穌是我們的大祭司，是按著麥基洗德的等次，是那一位仁義王。當我們碰見他時，我們就會看見自己滿了不義；但是不要擔心，這位仁義王是在天上神寶座的右邊，替我們祈求。

今年六、七月左右，他們決定將新品種完全交給我們做。結果搞得我們連地都不夠用。爲這樣奇怪的決定我和三兒子就找機構負責人瞭解一下。他們說多年來我們一直不明白爲甚麼你們的成績不理想，以爲是土質不好；但改變了作法以後，那些以前做得好的產量都降低了。問爲甚麼，回答說是因爲下雨啦、吹大風啦、種子有問題啦等等，七個農場都是那麼講，但你們農場反而甚麼問題都沒有。我們將你們的報告和別家比較，發現多年來你們的產量穩步上升，而其他一直說好的，卻一下子突然降低了，這不合研究邏輯，一定是有人作了手脚。

十年前我們農場與三個研究機構簽約，幫助他們培育新品種。與此同時也有七個農場加入。我們每年把研究結果報告給這幾個機構，一直以來我們都工作得很順利。

但幾年前他們突然來對我說，馬先生，爲甚麼同樣的品種放在不同的農場，其他七個成績都很理想，而你們的卻不如他們呢？我聽了很驚奇。我的第三個兒子是搞農業的，他所用的器材都是最先進的，整個程序是按著要求進行，也記錄得很詳細，不可能有太大的出入。

我問差別有多少？他們說同樣品種其他農場研究結果都比舊品種高出 20% 或 30%，你們的只有 10%、15%、18%。

我們就特別小心地仔細研究，可是結果仍不理想，別人的還是比我們的高。他們說若是繼續這樣，就要考慮與我們的合約了。最後沒辦法，我們只有把事情交託給主。

以後政府告訴我們從今以後一切研

婚訊

(在職特會見證摘錄，馬守道講，全文未經講者過目)

周國培弟兄與張瑞君姊妹於一月十

擇業與價值觀

擇友、擇業、擇偶是人生很重要的關口。在這三個選擇中，擇業和世界有最直接的關係，當然在世界上也有我們交往的朋友，也少有人會考慮和不信主的人同負一輶。

世界是一個有組織的系統，在它的世代裡，每隔一段時間就有一個新的時代，而每個時代都有一個很強大的潮流，弟兄姊妹選擇職業和他們所處的時代有極大的關係。

全世界都卧在那惡者手下

整個世界都臥在那惡者的手下。主在約翰福音裡禱告說，求神保守門徒脫離那惡者，因為他們不屬於世界，像主不屬於世界一樣。

全世界都卧在那惡者手下

從世界來看，工作的穩定性越來越高，過去在東方、在日本打一份工就是一輩子的事，現在連日本都不能保障終身職業了。一面來說工作的保障越來越低，另一面工作的要求越來越高。它用甚麼來吸引你呢，就是說這不是打工，這是一個事業。它不單用事業這個名稱，而且用雙管齊下、軟硬兼施的方法來吸引你；以胡蘿蔔和棍子來趕驢子是很貼切的比喻。一面給予很好的條件，一面又用工作穩定來威脅。在我的一生中，沒有看見一個時代像現在對職業的要求那麼高。

我舉幾個例子：有一個年輕弟兄從美國西岸到東岸讀大學，後來又去英國讀碩士，回來後找了一份工作。我很納悶怎麼有好長一段時間不見他來聚會？他說因為工作很忙，每個星期要工作150小時。美國正常的工作是50小時，他要作相當於三個人的工作，若一週工作七天，那每天要工作16個小時，難怪他不

世界用軟硬兼施來得人

世界用軟硬兼施來得人

能聚會了。我就問他吃飯怎麼辦？他說公司爲他定飯食，午餐、晚餐都送到辦公桌來。我問他爲何忙成這個樣子，他說因爲他是個新手。又問若做熟了可以減到80個小時？答，恐怕也得100個小時。

有一個年輕的姊妹，史丹福大學畢業，又去了哥倫比亞大學讀法學院，後來加入了一個律師事務所。剛上班第一週，遇到一個很重要的顧客，她一連作了三天沒有睡覺。現在她每個星期都要飛去墨西哥上班，週末回紐約，另外還有許多額外的工作。

另一個青年的姊妹申請一份工作，講明如果來上班的話，最少每週工作80個小時，也就是說80個小時是最低要求。

我們應該在神面前學習，特別是作父母的，要學習作一個認識神和服在神主宰權柄下的人，不要以爲你過去沒有機會，現在就要盡量的，甚至過份的給你的兒女製造機會。這是不服神主宰的表現。

不要將孩子耗盡

五十年前鋼琴很稀罕，很少有人能學鋼琴。現在家家孩子都要學鋼琴，不管有沒有天份，總得要學，不但要學鋼琴，還要學小提琴；不但學音樂，還要受體育訓練：有些父母到了週六就作司機，大清早就載孩子參加活動，甚麼游泳班、芭蕾舞班、鋼琴班、繪畫班等等，把孩子從小就耗盡了。我不是勸你們不要讓孩子學鋼琴，若有天份的話，當然值得培養，但不是每個孩子都有天份，不要太勉強，恐怕他們耗盡了。

還有一個弟兄是從遠東去美國的，他好不容易找到一份藍領工作。他返夜班，早上六點回家還不能休息，因為他不忍心讓孩子轉幾輪車上學，又想孩子多睡片刻，寧可自己犧牲一兩小時的睡眠，開車將孩子送到學校去。由此可見父母對孩子是無微不至的。

當時代對職業要求越來越高的時候，作父母的都不能安心。有時我很驚訝，有

個個智商都那麼高，智商高的人也不一定很快樂；天份越高，職位越高，所負的責任也越重。有很多孩子他們的組織力不是那麼強，受不了這種壓力，就不勉強他們進入高壓鍋裡。

有時弟兄姊妹說某些弟兄反對我們的孩子到這一行到那一行，特別是一些熱門的職業，這是完全不明白我們的心意和負擔。當然在不同的行業裡要求不同，我們必須看當事人的天賦怎樣。不要說做醫生可以賺很多錢，就鼓勵孩子讀醫科。很多青年人不能做醫生，醫生是最沒有自己的人，是繫病人生命安危於一身的人，而自私自利的人是不適合作醫生的。

一次有個青年人來和我交通，說他很想做教師。我認為不錯，便鼓勵他選修教育課程。他說我不能讀教育系。問爲甚麼？他說，我父母認為那是沒有前途的。他們以錢爲大前提，其價值觀乃

我們每個人都得其所哉。若是真能照著神量給的那份加以培養，做起來就心安理得。老實說事情的本身就是一個好的見證。

個個智商都那麼高，智商高的人也不一定很快樂；天份越高，職位越高，所負的責任也越重。有很多孩子他們的組織力不是那麼強，受不了這種壓力，就不勉強他們進入高壓鍋裡。

有時弟兄姊妹說某些弟兄反對我們的孩子到這一行到那一行，特別是一些熱門的職業，這是完全不明白我們的心意和負擔。當然在不同的行業裡要求不同，我們必須看當事人的天賦怎樣。不要說做醫生可以賺很多錢，就鼓勵孩子讀醫科。很多青年人不能做醫生，醫生是最沒有自己的人，是繫病人生命安危於一身的人，而自私自利的人是不適合作醫生的。

一次有個青年人來和我交通，說他很想做教師。我認為不錯，便鼓勵他選修教育課程。他說我不能讀教育系。問爲甚麼？他說，我父母認為那是沒有前途的。他們以錢爲大前提，其價值觀乃

裡，也應該在神安排的時間和環境裡作出最好的成績。

那些認為要把最好的機會給孩子的
人，似乎認為若現在不給他們機會，那
麼機會就不再有了。要曉得神是在他的
主宰裡把我們安排在那個時代、那個環
境、那個社會、那個家庭裏面，他已經

些父母自己沒有受過高等教育，也不懂英文，對好多事一知半解，但子女卻要進最好的學校，其實有些學校對孩子並不合適，你要勸也勸不了，因為他們愛子心切。這樣的愛完全忽略了神的主宰，正好落到這個時代的潮流裡。

是以錢來衡量。他的母親是一個沒有受過教育的人，這就是她給孩子的教導。

敬虔加上知足的心

很少弟兄姊妹把聖經的真理種到孩子們的心裡，教導他們敬虔，並要加上知足的心便是大利了。敬虔就是敬畏神，尊重神的主宰，也安於神的主宰；知足就是安心接受神所量給你的，接受那個你無法改變的。很多作父母的想藉著各種補習班將子女的智力提高一些，我並非說不要讓孩子受好的教育，作父母的也應該有一顆敬虔加上知足的心，這樣就比較輕鬆。作一個敬畏神的人，作一個知足的人，你的一生將過得很有意義，也就是說無論做那一行都沒有甚麼太大區別。老實說在我們這個世代，要過普通的生活不是那麼困難，知足包括生活水準，你盡量去提高你的生活水準並不

佈道會專車往返時間

初二		初三		初四及初九	
屯門大興村(1:30)	→良景→屯門聚會所→金城銀行→安定村→尖沙嘴文化中心	元朗聚會所(1:30)	→洪水橋→藍地→尖沙嘴文化中心	屯門大興村(6:15)	→良景→屯門聚會所→金城銀行→安定村→尖沙嘴聚會所
元朗聚會所(6:15)	→洪水橋→藍地→尖沙嘴聚會所	元朗聚會所(6:15)	→洪水橋→藍地→尖沙嘴聚會所	尖沙嘴聚會所	→大圍火車站→沙田新城市廣場
不設去程	回程(9:45)	尖沙嘴聚會所	→大埔墟火車站→太和火車站	尖沙嘴聚會所(6:00)	→屯門大會堂
銅鑼灣聚會所	→屯門大會堂	觀塘	26/1 主日	下午 1:30	派發專訊
尖沙嘴聚會所(6:15)	→屯門大會堂	25/1 週六	下午 2:30	少年人派專訊	派發專訊—觀龍樓
觀塘聚會所(6:15)	→屯門大會堂	1/2 週六	下午 2:30	少年人到各屋村貼海報	派發專訊—北角村
新蒲崗聚會所(6:15)	→屯門大會堂	2/2 主日	下午 3:00	全區派專訊	派發專訊—太古城
上水彩園村口(6:30)	→古洞愛華學校(6:40)→元朗聚會所(7:00)	6/2 廿九	下午 4:00	全區派專訊	派發專訊—西環村
大埔墟火車站的士站	→屯門大會堂	大埔	1/2 週六	下午 3:00	派發專訊—黃竹村／鴨利洲
回程(9:45)	↓粉嶺火車站→大埔火車站	26/1	下午 6:00	愛筵	全區派專訊—銅鑼灣／小西灣村
回程(9:45)	↓粉嶺火車站→大埔火車站	元朗	19/1 主日	晚上 7:00	派發專訊—筲箕灣／華富村
屯門	25/1 週六	26/1	下午 1:30	交通分享聚會、頒真理課程證書	
	26/1 主日	6/2 廿九	上午 9:30	個人佈道	
				派發專訊	
				聚會所集合	
				屯門市鎮公園	
				禱告派專訊張貼海報	

佈道會報告

佈道會各項服事需弟兄姊妹參加。

陪談員：每場需200人。

場外佈道：佈道會前一小時在會場附近派專訊，並邀請途人赴會。

即場禱告：佈道會進行期間禱告。

佈道會兒童看管

六歲以下的兒童不得進入會場，故

能叫你知道，你吃一碗普通的麵條和吃一碗鮑魚海參對身體來說沒有甚麼區別。非如此。我們傳福音說一切都是虛空，不要愛世界，現在我們需要向許多作家長的弟兄姊妹傳這樣的福音。

我再說，作父母的要曉得我們一生所要走的道路，就是青年人也要如此，不要以為辛苦幾年就可以到達終點，享福一輩子。基督徒不是得著了信心、得著了盼望就畢業了，就不需要倚靠神了。盼望我們對自己和對下一代都有這些的鼓勵，我們可以過有意義的生活，而不需要和世人那樣隨波逐流。我們雖然生活在這個世界上，但是卻不屬於這個世界。求主常常提醒、保守我們，也特別保守下一代。

(朱永毅講，全文未經講者過目)◆

能叫你知道，你吃一碗普通的麵條和吃一碗鮑魚海參對身體來說沒有甚麼區別。非如此。我們傳福音說一切都是虛空，不要愛世界，現在我們需要向許多作家長的弟兄姊妹傳這樣的福音。

九七年新春行事曆

全教會	28/1 週二 2/2 主日	晚上 7:30 下午 2:00	集合禱告聚會 佈道會招待、陪談預習	尖沙嘴聚會所
新蒲崗	25/1 週六 26/1 主日 5/2 週三 7/2 初一	晚上 7:00 下午 2:00 下午 4:00 上午 10:00	福音家訪 福音家訪 派發專訊 派發專訊	聚會所集合 屯門大會堂演奏廳
銅鑼灣	23/1 週四 25/1 週六 26/1 主日 30/1 週四 2/2 主日 6/2 廿九 6/2 廿九 7/2 初一	晚上 8:00 下午 2:30 下午 1:15 晚上 8:00 下午 2:00 上午 9:30 晚上 9:00 上午 9:30	派發專訊—觀龍樓 派發專訊—北角村 派發專訊—太古城 派發專訊—西環村 派發專訊—黃竹村／鴨利洲 全區禱告、派發專訊—柴灣／小西灣村 派發專訊—銅鑼灣 派發專訊—筲箕灣／華富村	尖沙嘴文化中心音樂廳 尖沙嘴聚會所 屯門大會堂演奏廳

直達屯門大會堂(市中心)巴士路線

58M 葵芳地鐵站→良景村	58X 深水埗→屯門市中心	60M 荃灣地鐵站→屯門市中心	60X 佐敦道碼頭→屯門市中心
62X 九龍城碼頭→屯門市中心			
68 深水埗→元朗	68A 深水埗→朗屏村	68M 荃灣地鐵站→元朗	
68X 佐敦道碼頭→元朗	69M 葵芳地鐵站→天瑞村		